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COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 025 DE 2024
(abril 30)

Sesión Ordinaria
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 11:15 

a. m., del día martes 30 de abril de 2024, asistieron 
a la Sesión Ordinaria en el Salón de Sesiones 
“Felipe Fabián Orozco Vivas”, los Integrantes de 
la Comisión Tercera Constitucional Permanente 
de la Honorable Cámara de Representantes, bajo 
la Presidencia del honorable Representante Carlos 
Alberto Cuenca Chaux, la Vicepresidencia de la 
honorable Representante Etna Támara Argote 
Calderón, y la señora Secretaria General de la 
Comisión, doctora Elizabeth Martínez Barrera. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux: 

Buenos días a todos los Congresistas, los 
colombianos y las barras, siendo las 11:15 minutos 
del día 30 de abril del año 2024. Señora Secretaria, 
por favor, sírvase llamar a lista.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Con gusto, Presidente. Buenos días apreciados 
Representantes.

La doctora Elizabeth Martínez Barrera, Secretaria 
General, por orden de la Presidencia, procedió 
hacer el llamado a lista en la Comisión Tercera de 
la Cámara y contestaron los siguientes honorables 
Representantes: 

Carrasquilla Torres Silvio José (Liberal-Bolívar) 

Cuenca Chaux Carlos Alberto (Cambio Radical-
Guainía) 

Escobar Ortiz Wilder Iberson (Gente en 
Movimiento-Caldas) 

Garcés Aljure Christian Munir (Centro 
Democrático - Valle del Cauca) 

Miranda Peña Katherine (Partido Verde-Bogotá) 
Núñez Ramos Jhon Fredy (Paz -Caquetá) 
Pérez Pineda Óscar Darío (Centro Democrático-

Antioquia) 
Pizarro García María del Mar (Pacto Histórico-

Bogotá) 
Vallejo Beltrán Carlos Arturo (Alianza Verde-

Meta) 
Zabaraín D’Arce Armando Antonio 

(Conservador-Atlántico). 
En total contestaron a lista diez (10) honorables 

Representantes.
Aray Franco Juliana, con excusa.
Peinado Ramírez Julián, con excusa.
Vergara González Ángela María, con excusa.
Señor Presidente, han contestado a lista diez 

(10) honorables Representantes; existe quórum para 
deliberar. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Secretaria, haremos un receso hasta las 11:30 a. 
m., de lo contrario levantaremos la sesión. 

- RECESO - (11:18 a. m.)



Página 2	 Martes, 28 de mayo de 2024	 Gaceta del Congreso  674

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Colegas queridos, ¡miren!, ha habido mucho 
problema e inconveniente en la Secretaría con el tema 
de excusas y de ponencias. Muchas correcciones, no 
sé si tengan a bien ustedes, que esta semana no; pero 
la próxima semana el jueves, deleguen un integrante 
de su UTL, para hacer una reunión con ellos y de 
paso una capacitación, de cómo poder presentar las 
excusas, las ponencias y así no generar inconvenientes 
y lo hagan acorde a las indicaciones de la Secretaría, 
y así poder avanzar.

Secretaria, por favor, suspenda el receso y llame 
a lista. 

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Con gusto, Presidente. Para completar un poquito 
lo que dice el Presidente, he convocado tres (3) 
reuniones y no ha habido mucha respuesta a esas 
reuniones, entiendo por qué están a acompañándolos 
a ustedes en sus funciones; pero sería muy importante 
el tema de las excusas, Representantes, no están 
llegando y nos están devolviendo mucho de la 
Comisión de Acreditación Documental, ... imagino 
que ustedes tienen asistentes o asesores nuevos, sería 
muy bueno que los enviaran a la reunión.

Teníamos el jueves programado una reunión para 
el próximo martes; entonces para que ustedes nos 
envíen asesor, asistente, la persona de su confianza 
para poder tocar temas varios en materia del proceso 
legislativo. 

Señor Presidente, por su orden hago el segundo 
llamado a lista. 

- SEGUNDO LLAMADO - (11:28 a. m.)
La doctora Elizabeth Martínez Barrera, Secretaria 

General, por orden de la Presidencia, procedió a 
hacer el llamado a lista en la Comisión Tercera de 
la Cámara y contestaron los siguientes honorables 
Representantes: 

Aristizábal Saleg Sandra Bibiana (Liberal-
Quindío) 

Carrasquilla Torres Silvio José (Liberal-Bolívar) 
Carreño Marín Carlos Alberto (Comunes-Bogotá) 
Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro (Partido de la 

U - N. de Santander) 
Castellanos Hernández Wilmer Yair (Alianza 

Verde-Boyacá) 
Cuenca Chaux Carlos Alberto (Cambio Radical-

Guainía) 
Echeverría de la Rosa Holmes de Jesús (Centro 

Democrático-Magdalena) 
Escobar Ortiz Wilder Iberson (Gente en 

Movimiento-Caldas) 
Gallego Arroyave Leonardo de Jesús (Liberal-

Valle) 
Garcés Aljure Christian Munir (Centro 

Democrático–Valle del Cauca) 

Garrido Martín Lina María (Cambio Radical-
Arauca) 

Guerrero Avendaño Wilmer Yesid (Liberal-N. de 
Santander) 

Manrique Olarte Karen Astrith (Citrep-Arauca) 
Miranda Peña Katherine (Partido Verde-Bogotá) 
Monedero Rivera Álvaro Henry (Liberal-Valle) 
Núñez Ramos Jhon Fredy (Paz -Caquetá) 
Pérez Pineda Óscar Darío (Centro Democrático-

Antioquia) 
Pizarro García María del Mar (Pacto Histórico-

Bogotá) 
Restrepo Carmona Daniel (Conservador-

Antioquia) 
Vallejo Beltrán Carlos Arturo (Alianza Verde-

Meta) 
Zabaraín D’arce Armando Antonio (Conservador-

Atlántico). 
En total contestaron a lista veintiún (21) honorables 

Representantes.
Aray Franco Juliana, con excusa.
Peinado Ramírez Julián, con excusa.
Vergara González Ángela María, con excusa.
Señor Presidente, han contestado a lista veintiún 

(21) honorables Representantes, existe quórum para 
decidir.

En el transcurso de la sesión, se hicieron presentes 
los siguientes honorables Representantes:

Argote Calderón Etna Támara (Pacto Histórico-
Bogotá) 

Betancourt Pérez Bayardo Gilberto (Cambio 
Radical–Nariño) 

Ospina Ospina Elkin Rodolfo (Alianza Verde-
Antioquia) 

Rico Rico Néstor Leonardo (Cambio Radical-
Cundinamarca). 

En total se hicieron presentes cuatro (4) honorables 
Representantes.

Presentaron excusas los honorables 
Representantes: 

Aray Franco Juliana (Conservador-Bolívar) 
Bastidas Rosero Jorge Hernán (Pacto Histórico-

Cauca) 
González Duarte Kelyn Johana (Liberal-

Magdalena) 
Jarava Díaz Milene (Partido de la U- Sucre) 
Peinado Ramírez Julián (Liberal-Antioquia) 
Robayo Bechara Saray Elena (Partido de la U – 

Córdoba) 
Vergara González Ángela María (Conservador-

Bolívar). 
En total presentaron excusas siete (7) honorables 

Representantes. (Se anexan excusas).
Dejó de asistir a la sesión sin presentar excusa, 

el honorable Representante Manzur Imbett Wadith 
Alberto (Conservador-Córdoba). 
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Dejó de asistir un (1) honorable Representante.
EXCUSAS:
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Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Señora Secretaria, por favor, leer el Orden del 
día. 

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Con gusto, Presidente.
CÁMARA DE REPRESENTANTES

COMISIÓN TERCERA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

(ASUNTOS ECONÓMICOS)
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RECINTO “FELIPE FABIÁN OROZCO 
VIVAS”

ORDEN DEL DÍA
De la sesión ordinaria del martes 30 de abril de 

2024
Hora 11: 00 a. m.

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Estudio, discusión y votación en primer 
debate del siguiente proyecto de ley:

1.	 Proyecto de Ley número 336 de 2023 
Cámara, por medio de la cual se adiciona 
una fuente de financiación al Fondo de 
Estabilización de Precios de los Combustibles 
(FEPC) y se dictan otras disposiciones.

III
Lo que Propongan los honorables 

Representantes a la Cámara
Leído el Orden del día, señor Presidente. 
Hace uso de la palabra el señor Presidente de 

la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

En consideración el Orden del día leído. Se abre su 
discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado. 
¿Aprueba la Comisión?

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Ha sido aprobado el Orden del día, Presidente. 
En el uso de la palabra el señor Presidente de la 

Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

Siguiente punto del Orden del día, señora Secretaria.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Sí, señor Presidente.
II

Estudio, discusión y votación en primer debate 
del siguiente proyecto de ley:

Proyecto de Ley número 336 de 2023 Cámara, por 
medio de la cual se adiciona una fuente de financiación 
al Fondo de Estabilización de Precios de los 
Combustibles (FEPC) y se dictan otras disposiciones.

Autor: El honorable Senador Enrique Cabrales 
Baquero.

Coordinadora: La honorable Representante Lina 
María Garrido Martín.

Ponentes: Bayardo Gilberto Betancourt Pérez y 
Óscar Darío Pérez Pineda.

La fecha de radicación de la ponencia fue el 21 de 
marzo de 2024. Y su publicación se encuentra en la 
Gaceta del Congreso número 332 de 2024.

Al respecto, señor Presidente, me permito 
informarles que los ponentes enviaron un oficio a la 
Secretaría, y desean retirar la ponencia, Presidente. Me 
permito leer el oficio radicado en la Secretaría.

En nuestra calidad de coordinadora ponente y 
ponentes, por medio de la presente nos permitimos 
retirar la ponencia radicada del Proyecto de Ley 
número 336 de 2023 Cámara, por medio de la cual 
se adiciona una fuente de financiación al Fondo de 
Estabilización de Precios de los Combustibles (FEPC) 
y se dictan otras disposiciones, en los términos del 
artículo 155 de la Ley 5ª de 1992.

Firman los honorables Representantes: 

Lina María Garrido Martín, coordinadora; 
Bayardo Gilberto Betancourt Pérez y Óscar Darío 

Pérez Pineda, ponentes.
Esta es la solicitud Presidente, de retiro de la 

ponencia del Proyecto de Ley número 336 de 2023 
Cámara.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

En consideración el retiro de la ponencia...
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Presidente, un segundito. Antes de eso, existe en 
la Secretaría un impedimento radicado por el doctor 
Holmes de Jesús Echeverría de la Rosa; pero en vista 
de que la discusión y la ponencia del Proyecto de Ley 
número 336 de 2023 Cámara, no está en consideración 
doctor Holmes, no va a ser puesto en consideración su 
impedimento.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

En consideración el retiro de la ponencia. Se abre 
su discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada. 
¿Aprueba la Comisión? Anunciamos la presencia en la 
sesión de la doctora Etna y del doctor Leonardo Rico. 

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Ha sido aprobado el retiro de la ponencia del Proyecto 
de Ley número 336 de 2023 Cámara, Presidente. 

Hace uso de la palabra el señor Presidente de la 
Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto Cuenca 
Chaux:

Secretaria, siguiente punto del Orden del día.
Seguidamente hace uso de la palabra la señora 

Secretaria General de la Comisión Tercera, doctora 
Elizabeth Martínez Barrera:

Sí, señor Presidente: 
III

Anuncio de proyectos de ley
En atención al Acto Legislativo 01 del 2003, en 

su artículo 8°, me permito anunciar los proyectos que 
serán discutidos y votados, en la próxima sesión de la 
Comisión, el día martes 7 de mayo de 2024 o cuando 
la Mesa Directiva así decida citar a Comisión Tercera.

•	 Proyecto de Ley número 377 de 2024 
Cámara, por medio de la cual se modifica la 
Ley 2226 del 30 de junio del 2022.

•	 Proyecto de Ley 305 de 2023 Cámara, 
por medio de la cual se eliminan impuestos 
aplicados a la gasolina y el ACPM y se adoptan 
medidas para la estabilización de precios de los 
mismos.

Queridos Representantes, con respecto a este 
último, el Proyecto de Ley número 305, ya se hizo la 
semana pasada una audiencia pública, organizada por 
el doctor Wadith Alberto Manzur Imbett como ponente 
del proyecto, él nos va a mandar las conclusiones de la 
misma.

Señor Presidente, estos son los proyectos anunciados 
para la próxima sesión de la Comisión Tercera mayo 7 
del 2024, indicándoles, señores Representantes que el 
próximo martes está citada la Junta Directiva del Banco 
de la República, y el señor Ministro de Hacienda para 
que expongan el informe del Banco de la República.
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Señor Presidente, no existe en la Mesa de la 
Secretaría proposición; en consecuencia, el Orden del 
día se ha agotado. 

ANEXO:

Hace uso de la palabra el señor Presidente 
de la Comisión Tercera, doctor Carlos Alberto 
Cuenca Chaux:

Anunciados los proyectos, se levanta la sesión 
y nos vemos la próxima semana. Muchas gracias, 
colegas, que estén muy bien. 

Se levanta la sesión y se cita por Secretaría para 
el próximo martes.

Seguidamente hace uso de la palabra la señora 
Secretaria General de la Comisión Tercera, 
doctora Elizabeth Martínez Barrera:

Siendo las 11:37, el señor Presidente levanta la 
sesión. Muchas gracias a todos

IMPRENTA NACIONAL DE COLOMBIA - 2024
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